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1 Vision 

Pro Senectute Kanton Bern ist die Fach- und Dienstleistungsorganisation für Alter, Altern 

und Generationenbeziehungen und ist für diese Themen die erste Anlaufstelle im Kanton 

Bern. 

Pro Senectute Kanton Bern nimmt einen wichtigen gesellschaftlichen Auftrag wahr und hat 

eine führende Stellung in der offenen Altersarbeit. Sie ist ein Dienstleistungsunternehmen 

mit sozialem Zweck, das nach betriebswirtschaftlichen Grundsätzen arbeitet.  

2 Mission 

Pro Senectute Kanton Bern setzt sich als Dienstleistungsunternehmen mit sozialem Zweck 

dafür ein, die Selbstständigkeit, Selbstbestimmung und Würde der älteren Menschen zu 

fördern und zu erhalten. Sie ist bei älter werdenden Menschen, in der Bevölkerung 

allgemein, beim Kanton und den Gemeinden sowie bei Partnerorganisationen als führende 

Organisation mit Beratungsangeboten und ergänzenden Dienstleistungen bekannt und aner-

kannt. 

Pro Senectute Kanton Bern ist ein eigenständiges Unternehmen, das seine Leistungen aus 

Erträgen, aus Mitteln der öffentlichen Hand, aus Spenden und preisfinanzierten1 Dienst-

leistungen finanziert. 

Pro Senectute Kanton Bern ist als kantonale Pro Senectute Organisation Teil der Gesamt- 

organisation Pro Senectute. 

Pro Senectute Kanton Bern ist eine fortschrittliche, verlässliche und soziale Dienstleistungs-

organisation für die ältere Bevölkerung und deren Angehörige. 

Pro Senectute Kanton Bern setzt sich für den gesellschaftlichen Zusammenhalt und die 

Solidarität zwischen den Generationen ein und arbeitet nach folgenden Werten: 

 Wir fördern die positive Wahrnehmung und anerkennen das Potenzial älterer Menschen.

 Wir setzen uns für den gegenseitigen Austausch und die Solidarität zwischen Menschen

in der ersten und zweiten Lebenshälfte ein.

 Wir erarbeiten innovative und generationenübergreifende Lösungsmodelle und setzen

diese um.

 Wir fördern und unterstützen zivilgesellschaftliches Engagement mit Freiwilligen und

ehrenamtlichen Mitarbeitenden.

 Wir setzen uns dafür ein, dass auch vulnerable und schwer erreichbare Seniorinnen

und Senioren mit niederschwelligen Angeboten erreicht werden.

Auf kantonaler Ebene erreicht Pro Senectute Kanton Bern ihre Zielsetzungen durch partner-

schaftliche Zusammenarbeit mit älteren Menschen und ihren Angehörigen sowie Behörden 

und Organisationen in folgenden Bereichen: 

1 Preisfinanzierte Dienstleistungen sind Dienstleistungen, die Pro Senectute Kanton Bern mit Gewinn verkauft, um damit 

die teilfinanzierten Dienstleistungen quer zu subventionieren. 
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 Soziale Arbeit

 Services im Bereich der Erhaltung von Gesundheit und Förderung der

Autonomie

 Generationenbeziehungen

 Gesundheitsförderung und Prävention im Alter

 Bildung und Sport (Kurse)

 Gemeinwesenarbeit

 Beratung öffentlicher und privater Organisationen

 Information, Öffentlichkeitsarbeit , Beratung und alterspolitisches Engagement


